

## 梅西跟腱发炎缺席联赛

# 阿喀琉斯之踵牵动人心

专题撰稿 本报记者 林龙



本轮同洛里昂的客场比赛之前，巴黎圣日耳曼俱乐部官宣了一则让全世界球迷的心都咯噔一下的消息：梅西将因伤缺席本场比赛。缺席一场联赛只是隔靴搔痒，但如果缺席了世界杯，那对世界足坛而言就是12级的大地震。所以，正如社交媒体所描述的，阿根廷球迷的心态崩了。

现在就崩了，有些言过其实。因为，从大巴队医的声明中看得出，梅西的伤并不是特别严重，只是跟腱有些发炎。如果没有世界杯，这样一则消息不会有人注意到。大巴队不会因为梅西的受伤而对联赛有任何担心，姆巴佩和内马尔的矛盾似乎已经消融，梅西不在或许能让胜利来得更加简单粗暴。但在世界杯这个放大镜的下面，任何蛛丝马迹都可能会成为压倒骆驼的最后一根稻草。

跟腱发炎听起来不那么严重。据巴黎队医称，梅西是在上轮欧冠同海法马卡比的比赛中被对方踩到了脚踝，球鞋都被踩掉了，但当时的画面跟维尔纳受伤都差不多可以忽略不计，而且跟维尔纳不同的是，梅西不仅踢完比赛，更是两射两传，之后又踢了一

轮法甲，以及同尤文图斯的欧冠小组赛。两场比赛梅西都看不出任何受伤痕迹，并且都凭借出色的发挥帮助球队取得胜利。距离被踩已经过去这么长时间，现在突然传出被踩之处出现跟腱发炎的状况，委实有些蹊跷。

不可否认，有很大可能是梅西自主要求休息。毕竟，随着世界杯的临近，以及被博格巴、维尔纳等悲剧新闻密集轰炸之后，梅西还是小心谨慎为上。万一有哪个对方球员不长眼，或者出现意外，那就太得不偿失了。但不排除另一种可能，已经35岁高龄的梅西，在玩儿命踢了半个赛季之后，任何一个不起眼的小伤都可能引起山崩海啸的连锁反应。要知道，梅西这个赛季已经在各条战线上总共打进了12球，以及14次助攻。直接参与26个进球的数据超过了年轻气盛的哈兰德而在欧洲高居榜首——但这不是25岁，而是35岁的梅西。

跟腱对于任何球员而言都是“阿喀琉斯”之踵，对于梅西这种经常突然变速的球员尤为重要。梅西跟腱的衰老程度超过他身体的任何一个部位。希望巴黎的官宣是实话实说，休息一轮之后的梅西能恢复如常，并在世界杯赛场如期而至。否则，本届世界杯在开始之前就已变得不再完整！

乔在世界杯上成为救世主，但却不能否认他给球队带来的活力，以及他所代表的英超势力给阿根廷带来的促进。当然，他在曼联的队友利桑德罗·马丁内斯则更有代表性。本赛季刚刚加盟曼联的利马已成红魔的定海神针，“阿根廷屠夫”的美誉从英超赛场传遍了世界，当然也将传到卡塔尔。

未来一周，这45个人当中将有一半的人离开，加纳乔或许就会出现在这份“离开大名单”当中，甚至利马也有可能。但对于阿根廷球迷而言，只要梅西不离开，那就万事大吉，阿根廷就依然是夺冠的头号热门。

## 新星涌现梅西不再孤军奋战

倾斜。但在处于黄金年龄的梅西没能率队赢得2014年世界杯冠军之后，这一次的出征凭空增添了几分悲壮。

好在，阿根廷足球永远都不缺乏后备力量。在梅西渐渐老去之后，后来者尤为值得关注，就像这次新增加的五人当中，18岁的小将加纳乔就吸引了更多的目光。在刚刚结束的欧联杯同皇家社会的比赛中，加纳乔接C罗的助攻为曼联攻入制胜一球而成为

当红炸子鸡。这不仅是加纳乔加盟曼联一线队以来攻入的第一球，更被视为他和C罗之间的传承。在进球后和队友们的欢庆结束之后，加纳乔向C罗示意效仿一下他的“冥想”庆祝动作，C罗欣然同意。然后我们就看到了加纳乔用这一动作致敬了C罗，或许也借此开启了在曼联的星光旅途。

阿根廷还无法指望18岁的加纳

梅西缺席了大巴黎的本轮联赛名单，但毕竟还是出现在了阿根廷最新公布的世界杯大名单当中——希望只是虚惊一场。相比之前公布的那份名单，最新出炉的45人大名单增加了以下五名球员：博卡青年的奥古斯丁·罗西、格雷米奥的坎内曼、埃尔切的麦考、蒙特雷的梅萨和曼联的加纳乔。

阿根廷的阵容之强，毋庸置疑，他们是夺冠的第一热门。当然，他们每一届世界杯都是夺冠的热门，尤其是梅西在的时候。而因为本届世界杯将是35岁高龄的梅西最后一次参赛了，所以，夺冠的天平或许会更加向他们

# 卡位

倒计时  
14天



焦点

对于球迷而言，当下的联赛已成浮云，偶像们能不因伤缺席世界杯就值得欢庆了。但正如“墨菲定律”，越担心的事情就越会发生。继德国的维尔纳和法国的博格巴后，阿根廷的梅西如今也开始“岌岌可危”，这让全世界的阿根廷球迷心头不由得响起了那段熟悉的旋律……

## 提前手术，孙球王戴面具也要上

专题撰稿 特约记者 谢勤德

受伤后孙兴慜有两个选择，一是从马赛返回伦敦接受手术，休息一段时间后再返回韩国队报到；二是直接返回韩国接受手术，最终孙兴慜选择了前者，主要是因为担心长途飞行会导致肿胀加剧，进一步推后手术时间。

比赛当天晚上，孙兴慜就随全队回到了伦敦，第二天肿胀情况明显好转，韩国媒体也因此乐观预测孙兴慜很可能不需要接受手术，就像去年欧冠决赛中受伤的比利时中场德布劳内那样，这也意味着他肯定能赶上世界杯，但最终检查结果显示热刺球星左眼窝出现了四处骨折，必须进行手术对受伤部位进行固定。

上周五进行的手术非常成功，英格兰《每日电讯报》援引孙兴慜医疗团队成员的话称参加世界杯的前景乐观，热刺球员大概需要休息三周左右，这也意味着就算无法参加11月24日对乌拉圭队的首场小组赛，也能赶上后面两轮小组赛。不过韩国足协还是相对谨慎，发言人称孙兴慜是否能够

参加世界杯要视他的具体恢复情况而定。

之后在上周末的赛前新闻发布会上，热刺主帅孔蒂确认孙兴慜手术成功，但肯定不会在世界杯前复出，将缺席热刺世界杯前剩余的三场比赛，对手分别是利物浦、诺丁汉森林与利兹联。

完成手术后，前韩国国家队队长寄诚庸与孙兴慜取得了联系。“他的想法是即便戴着面具出战，他也会参加世界杯。”效力于狼队的韩国前锋黄喜灿也称孙兴慜会竭尽全力赶上世界杯：“他表现得很乐观，一直说没什么大问题，如果必须要戴面具才能上场的话，他肯定会这么做的。”

韩国媒体则安慰球迷称现在科技发达，球场“面具侠”比比皆是，即便是球员仍处于恢复期，只要保护得当，就不会有太大问题。最典型例子是2007年的特里，接受面部手术后仅四天就戴着面具回到了球场上，2009年的桑普多利亚前锋帕奇尼则是在手术七天后就佩戴面具回到球场，甚至还取得了进球。



当然，孙兴慜能否及时回归球场，佩戴面具是否能够加速，最终还是医生说了算，世界杯固然宝贵，球员的职业生涯同样重要。

孙兴慜在和时间赛跑，11月2日，韩国前锋在参加热刺对马赛的欧冠小组赛时面部受伤，原计划在上周六接受手术，但为了尽快恢复赶上世界杯，孙兴慜提前一天完成了手术，能否赶上世界杯目前还是个问号，要看具体恢复情况。

## 26人大名单相对更宽松

韩国足协原计划在11月12日公布参加世界杯的26人大名单，从目前的情况来看存在推迟一两天的可能，不过寄诚庸已经向主教练保罗·平托提出了建议：“无论孙兴慜能不能出场比赛，都要带上他。”

寄诚庸曾效力于纽卡斯尔、桑德兰等俱乐部，2008年至2019年间代表韩国队出场110次打进10球，作为一位曾在欧洲顶级联赛闯荡多年的球员，他很清楚伤势的严重性：“如果身体没有完全恢复就勉强出场比赛，尤其是在世界杯这样的高强度赛事中，很可能导致二次受伤，所以究竟能不能踢，只有孙兴慜自己才清楚，相信他会做出最合适的决定。”

但寄诚庸同时也指出无论孙兴慜能不能及时恢复，韩国队都应该将他召回。“首先是因为他的名字就能给对

手形成威胁，他和金玟哉是这支球队最具知名度的球员，全世界球迷都知道他们，他们也是对手关注的焦点，韩国队不能没有孙兴慜。”

其次则是因为孙兴慜的支柱作用：“如果他不能去世界杯，其他球员肯定会感受到巨大的压力，球队将失去一个精神支柱。我还记得当年每当朴智星与李荣杓缺阵时，其他人就会倍感紧张。而从对手的角度来说，如果我们的核心球员压根就没进入世界杯大名单，他们备战起来肯定会轻松得多。”

《每日电讯报》也认为孙兴慜进入世界杯大名单的可能性很大，因为26人报名名单本就相对宽松，不像以前只能报23人那样紧张，就算孙兴慜不能踢，把他放在替补席上也是一种战术威慑，无论乌拉圭队、加纳队还是葡萄牙队都不敢无视他的存在。